



Арестован фигурант уголовного дела о вооруженном нападении на жителей города Буденновска Ставропольского края в 1995 году



Следственными органами Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу продолжается расследование уголовного дела по факту вооруженного нападения банды под руководством Шамиля Басаева на жителей города Буденновска Ставропольского края в 1995 году.

По ходатайству следователя судом в отношении задержанного накануне уроженца Чечено-Ингушской АССР Бадрудди Даудова избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Он подозревается в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 209 УК РФ (участие в банде), ч. 2 ст. 126.1 УК РСФСР (захват заложников), ч. 3 ст. 205 УК РФ (совершение террористического акта). По данным следствия, Даудов участвовал в нападении на организации и жителей города Буденновска в 1995 году. В ближайшее время следствие планирует предъявить ему обвинение.

Напомним, что по версии следствия, в 1991 году Шамиль Басаев и иные лица создали



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

преступное сообщество для организации и осуществления вооруженных мятежей и террористических актов на территории России с целью насильственного изменения конституционного строя Российской Федерации и нарушения закрепленной в Конституции России ее территориальной целостности, воздействия на органы государственной власти для принятия ими решений об изменении конституционного строя страны, нарушения территориальной целостности России путем незаконного вывода из ее состава входящих в северокавказский регион субъектов и образования на этой территории нового исламского государства.

14 июня 1995 года устойчивая вооруженная группа в составе не менее 160 человек под руководством Шамиля Басаева совершила нападение на организации и граждан города Буденновска Ставропольского края, захват заложников и террористический акт. В результате были убиты 129 граждан, причинен вред различной степени тяжести 317 местным жителям, захвачены в заложники 1 586 граждан. Кроме того, уничтожены и повреждены 198 автомашин, поврежден огнем Дом детского творчества, значительно повреждены здания центральной районной больницы, отдела внутренних дел, городской администрации, 107 домовладений частных лиц, повреждено и уничтожено имущество, принадлежавшее юридическим и физическим лицам. Общий ущерб был оценен на сумму более 95,6 миллиардов неденоминированных рублей.

Всего за прошедший период времени по уголовному делу обвинение было предъявлено 26 лицам, уголовные дела в отношении них были выделены в отдельные производства и направлены для рассмотрения по существу в Ставропольский краевой суд, из них в отношении 3 лиц уголовные дела расследовались следователями Следственного комитета Российской Федерации. Все участники банды признаны виновными и приговорены к длительным срокам лишения свободы. В отношении Шамиля Басаева и еще 6 участников нападения уголовное преследование прекращено в связи с их смертью. В федеральном розыске до настоящего времени находится 23 лица. Кроме того в настоящее время к уголовной ответственности привлечены двое уроженцев Чеченской Республики Рамзан Белялов и Магомед Маздаев. Им предъявлены обвинения в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 209 УК РФ (участие в банде), ч. 2 ст. 126.1 УК РСФСР (захват заложников), ч. 3 ст. 205 УК РФ (совершение террористического акта).

Расследование уголовного дела осложнялось тем, что большинство ныне осужденных лиц, желая избежать уголовного преследования за совершенные преступления, незаконно получили и использовали паспорта граждан Российской Федерации на вымышленные имена. Однако, несмотря на это, они были установлены и привлечены к ответственности.

Следователями Следственного комитета Российской Федерации проделана большая работа по получению и сбору доказательств. Так, при установлении лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых, каждый раз устанавливается местонахождение потерпевших (1600 человек), в ходе дополнительных допросов которых выясняются все обстоятельства



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

произошедших событий, возможность описания и опознания лиц, совершивших преступление.
Проводятся сложные экспертизы.

07 Октября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/975065>